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Az áldozatok fejőben
A rcparáeiós bizottság hatá­

rozatával tehát bezáródott a 
kölcsöniigynek első periódusa, 
most már csak a technikai elő­
készületek vannak hátra, a jó- 
vátételi bizottság ált^l követelt 
feltételek végrehajtása. köz­
tük a legfontosabb és a legké­
nyesebb: a belső kölcsön- és e 
műveletek végrehajtása után 
következik a külföldi kölcsön 
elhelyezése. Nem mondj uk, 
hogy túlságosan egyszerű és 
könyii feladatok ezek. —hiszen 
egész kérdés-komplexumot kell 
megoldani a belső kölcsön elő­
teremtésénél és különlegesen fi­
nom diplomáciai érzéket igé­
nye! a külső kölcsön olassziro- 
zása - de végrehajtható fel- i 
adatok s elvégre most már 
',enki máson nem múlik :t köl­
csön lebonyolítása, mint Beth­
len István kormányán s azon a 
diplomácián, amely eddig min­
den volt. csal: ügyes és alkal­
mazkodó nem. De még ez a 
kormány és ez a diplomácia is 
véghez tudja vinni ezeket a köl­
csön mostani teltételei mellett. 
Arról, hogy más kormánnyal 
más politikával és más diplomá­
ciai hozzáértéssel miiven felté­
teleket lehetett volna kapui, mi­
nek beszélnénk most. amikor 
már befejezett ténvek előtt ál­
lunk.

A kölcsön tehát itt van's ha- 
talmas súlyát már előre érez­
zük az áldozatok nagyságát 
előre látjuk: előre tudjuk, hogy 
a külföldi kölcsön, ha rendbe­
hozza is annyiban gazdasági 
életünket, hogy szilárd talajt ad 
egy szilárd koronával a talpa 
alá, e gyuttal olyan terhet is je­
lent a magvar közgazdaság 
számára, amilyent csak a leg­
féltettebb erőtartalékok fel- 
használásával fog ez kibírni. A 
vállalandó kötelezettségek te­
hát rendkívül nagyok s vállalá­
sukat csak a mostani nagy ve­
szély és a hosszú erőfeszítés 
után messze távolból intő ked­
vezőbb jövő reménye teszi in­
dokolttá.

Maga a kormánv is elismeri 
azt, hogy a magvar nemzet 
olyan nagv munka elé megy a 
külföldi kölcsön felvételével, 
hogv minden erőt ennek a mun­
kának végigküzd ésére kel! for­
dítani s igv méltányosnak és 
igazságosnak kell tartania, ha a 
nemzet is rész kikötéseket a 
munka elvállalása’előtt és köve­
teli: hogy adják meg neki azo­
kat á feltételeket, amelyek mel­
lett csakugyan étinek a munká­
nak szolgálatába állíthatja min­
den erejét A nemzet oolgársá-

ga*és munkássága azt kívánja, j 
hogy mentesítsék az alól a harc 
alól. amelyet eddig a rendért, 
a nyugalomért, a saját emberi 
szabadságáért vívott s biztosít­
sák mindezeket intézményesen, 
úgy, ahogy a huszadik század 
modern államában "szokás. A 
szabadságjogokhoz, az alkotó 
munka megindulását egyedül 
biztosító demokrácia kiépítésé­

hez haladéktalanul hozzá kell 
fognia a kormánynak, ha azt 
akarja, hogv a nemzet végre is 

! hajtsa azt a feladatot, amelyet 
a kormány a nemzet nevében 
vállalt. Ez minden, amit kér a 
nemzet a kormánytól, egészé­
ben nem pártpolitikai követe­
lés. hanem az egyetlen eszköz 

‘ igein bevétele az ország meg­
mentésére.

Március elején kerülnek a Ház elé 
a kölcsönnel kapcsolatos törvényjavaslatok

tioev a valorizációBudapest; tudósítónk jele:
•tintán a jegyzőkönyveket a tóvá- 

;ételi bizottság egyhangúlag helyben­
hagyta. a különböző hatalmak a szo- 
banforgó iegyzőkőny veket egyenként 

külöu-külön el fogják látni a szük- 
• égés aláírással. Kétségtelen tehát, 
iio'gv a szükséges aláírásokkal ellátóit 
jegyzőkönyveket március első felében 
beküldik a nemzetek szövetségéhez', a 
melynek tanácsa március 15-én iu 
,-sze uj ülésszakra. Ez az ui_ ülés­
szak hivatva van többek között a 
magyar fordái végleges rendezésére 
is. . .

Igv azután a magvar kormány elő­
reláthatólag még március folyamán 
előterjesztheti a kölcsönnel kapcsola­
tos rendelkezésekre vonatkozó tör- 
vény javaslatokat a nemzetgyűlés ele. 
Addig mindenesetre meg keli történni 
a devizakérdés rendezésének, a túlsó 
kölcsön felvételének, valamint a jegy­
bank felállításának is. Ha mindez 
megtörténik cs a nemzetgyűlés meg- 
szavazta a törvényjavaslatot, követ­
keznek a tulajdonkénem pénzügyi tár­
gyalások. Ezekbe a tulajdoniképp.’,i 
kölcsönfelvételi tárgyalásokba) a kor­
mány bevonni szándékozik a magyar 
pénzvilág egv-két kitűnőségét is 

Fcjenklnt évi 5 shilling 
London, február 23. A Manchester 

Guardian foglalkozik a nemzetek szö­
vetségének Magyarország talnraálh- 
íására vonatkozó tervezetével. Azt 
mondja, hogy ez a megoldás nagy 
kénest jelent a jóvátétel! embléma te­
kintetében. mivel sokkal jobb. mint az 

; Ausztria esetében követett eljárás. — 
Ausztriával szemben a hatalmak a 

! jóvátétel! kötelezettséget csupán tel- 
iiiggeSTitették és Így bármikor ismét 
rázudithatiák Ausztriára a jóvátétel 
súlyát, mig Magyarország a most 
szóbanfo-neró megoldási móddal 20 
éven át biztonnságbun van a 1 óv átél iá 
tekintetében és ezen időn belül egy 
csekély ál'alános fizetésre köteles, 
ami felenként csupán évi 5 shillinget 
teszi ki. De még ez is maximumnak 
tekinthető, amennyiben a népszövet­
ség által kinevezett ellenőr, ha szük­
ségesnek látja, csökkentheti. 30 hónap 
múlva Magyarországon az ellenőrzés 
is megszűnik, hacsak Maeyarorszag 
nem szegi meg fizetési kötelezettsé­
geit. A népszövetségi ellenőr akkor 
elfociá hagyni Budapestet, csupán a'b- 
h; n az, esetben tér oda vissza, ha Ma­
gyarország nem tact.ia be a kirótt Kö­
telezettséget.

A Times, a FlntmeMé News es a 
Morning Post részleteden ismerteti a 
Magyarország taloraállitása célfáből 
elfogadott tervezetet és felette megele-- j
fedésük fék adnak kifejezési.

Számolás a takrékkoronával
A Magyar Távirati Iroda ielenti; 1 

Egyes lapokban megjelent ama tir

nskkel szemben-. hogv a valorizáció 
kérdése egyelőre függőben fog fut­
tatni. illetékes helyen az: a íelvi ago- 
sifást nyertük. hog.Vi a takarék-koro­
nával való számolás tényleges alkal­
mazása sok részlctin'ézkedést igényel, 
azonban a pénzügy minisztériumban, 
az állatnjegy intézemói. a pénzitézcti 
központnál ú$ u tíiknrúkpéiiztá.inál

ezzel kapcsola os munkálatok folya­
mában vannak és a forgalom az uj 
alapokon az elkerülhetetlen átmenet! 
nehézségek után előreláthatóan, már 
a közel jövőben egészségesen ki fog 
feilen!. A paptrkorona és a takarék­
korona közö't a rendek: megjelenése 
az az február 20 óta mutatkozó érték, 
különbözetek közzététele kedden fog 
elsőkben megtörténni.
A gazdasági érdekeltségek részvétek 

a j.ényszerkölcsönben
Az egységespártnak a kémyszerköl- 

esön alap megállapítására kiküldött 
12-es bizo'tsága ma déle'őtt illést 'ár­
tott. amelyen eszmecserét folytatott 
arról, h ogy a kényszerkölcsön kibo­
csátásán kiviil milyen más erőforrá­
sokul lehetne tekintetbe venni. Az az 
álláspont alakult ki. hogv a kényszer- 
kölcsön kérdésé: úgy kel! megoldani, 
hogy minden gazdasági ág arányosan 
legyeim megterhelve. A legnagyobb 
súlyt keli helyezni arra. hogy egy 
gazdasági ágazat se legyen túlter­
helve és a kisexisz'eniák a létmini­
mum megállapításával kiméi essenek.

A bizottság az ügynek tárgyalását 
1 r jövő héten kedden déluMn 5 órakor 

ioh'tatia.

A parlamenti ellenzék megünnepelte 
Nagy Vince debreceni győzelmét

Budapesti tudósítónk jelenti:
Nagy Vincének. Debreczem 111. Ke­

rülete most megválasztott képviselő­
iének tiszteletére a nemzetgyűlési 
Kossuth-párt ma este az lmperiál- 
szállő éttermében vacsorát rendezett, 
amely lelkes tüntetéssé nőtte ki ma­
gát a demokrácia mellett és a kor­
mány reakciós politikája ellent A 
vacsorán Nagy Vincén és feleségén 
kiviil megjelentek: Rupert Rezső, 
Hegymegi Kiss Pá! Nagy Ernő. Van- 
ezák dános. Propper .Sándor,. öv'örki 
Imre. Rothenstein Mór és Sütő József 
nemzet gyűlési képviselők. továbbá 
Búza Barna. Vass János, Fényes 
László, Pethe Márton. P Abrahám 
Dezső, Vámbérv Rus/dent. Kobek Kor­
úd Persiái" Adám, Dietz Károly. Bal­
ia Aladár és még számosán, ezek kö­
zött többen Nagv Vine... debreceni hí­
vei közül.

Elsőnek Runen Rezső üdvözölte 
Nagy Vincét, kiemelve a debreceni 
választás országosan nagv jelentősé­
gét és rámutatott arra. hogy Nagy 
Vince megválasztása annak a törek- 
vésnek megerősödését ielenti, amely ; 
Kossuth Magyarországának visszaál- j 
Irtására irányul.

A következő felszólaló Vanczak Já­
nos volt. Hangsúlyozta, hogv a dol­
gozó polgárság és munkásság már 
együtt küzd a demokráciáért. A 48-as 
és a 18-as forradalmár sötét reakcó 
követte, most már azonban szabadabb 
légkör mutatkozik. Debrecen polgár­
sága és munkássága a mostani vá­
lasztással a demokrácia mellett tört 
lándzsát. Nagv Vincére, nejére .és 
Debrecen ITT kerületére űrit, poharát.

Most általános éljenzés között 
N a r y Vince emelkedett szólásra. 
Megköszönje n. Kossulh-pártnak és a. 
szociáldemokrata pártnak a választá­
son nyultott. támogarásá'. Nem aka- 
, ok — úgymond — a múl lakra nézve 
titelentéseket tenni, mert

a nemzetgvtilés színe előtt az 
adatok halmazával okmányokkal 
és történelmi dokumentumokkal 

akarok feTtéoe!
ts ott kívánok mindent ezekkel az
Írásos bl^tmyiuüíokkal tlse-ittL

szem. hogy ha a törvény- és alkot­
mányellenesen megválasztott nemzet­
gyűlés többségé' nem Is sikerül meg­
győznöm. mindenesetre sikerül meg­
győznöm az ország közvéleményét és 
et*ől megkapom azt a felmentő itéle 
te", amit Debrecen már előre biztosí­
tott számomra

A liberális haladásban az elmúlt öl 
év csupán, megállást jelentett, most 
megyünk tovább .a dolgozó nép érde­
keién folytatott harcban. A debre­
ceni válasz’ás jelentőségét fejegette 
ezután e harc szemponhábö és Kú­
pért előtt meghaitota elismerése 
zászlóiá!, mert a demokráciáén folyó 
harcnak Rupert állott az é én. A Kos­
sá th-pár; a ooü lka! célokon kívül 
gazdasági célokat is tűzött maga elé. 
Ma a helyzet ugyanaz, ami a háború 
végén: akkor egy fegyveres háborút 
veszítettünk el. most pedig egy négy 
Os fél éves gazdasági harcot.

Nem klvánia a kormánv bukását, 
mert ha a Be'hlen-kormány ve­
zette az országot a csődbe, neki 
kell elvégezni a likvidálás mun­

káiét fc.
Nem kell tehát attól félni. Hogy> m 

ormányra akarunk iutm, nem fogiuk 
" még egyszer azt a kockázatot vállalni 
hofv a mások hibája miatt reánk szór­
ták az átkot. Abból a ka,yyubol. aho­
vá Bethlenik juttattak az országot, 
nekik kell ki is vezetni, .

Biráha ezután a kormány főidre- • 
formiát. az. ugynvevvett keüeszteny 
közgazdasági potitikáíát. A keresztén! 
intelligenciához fordul azzal a kérdes- 
sel: nem látia-e. hogv az o erdekei 
tulaidonképeh a kisiparos, kiskereske­
dő s kisgazda érdekéivel, azonosak, un 
tudatra kell futni* ennek az. osztás­
nak is.és sze.rvczkedme kell, ahogy a 
szociáldemokrata nárt. megszervez tea 
munkásságot. A komolyon deijiöAirafi- 
kus gazdasági politika sfrUhet. rce 
twrk. ennek a politikának.megterem 
•tsét tartia legfontosabb célnak s 
ezért fog küzdeni. Felszólítja az or­
szág intetligeudátát. kisiparosait, kis- 
kereskedőit és kisgazdáit, hogy szer 
vezkettlenek a munkássággá’ '"j-égf
a köz*» harcra s akkor as oartW”»

■ m

s__



I

«awtfCMK» Hitinni;?'* uj»*» 1924. február ,24.

többséget fonnak alkotni, amelyen 
mén a szuronyok sem vehetnek erőt.
(óriási éljenzés és tans.)

Vámbérv a londoni útról
Vámbérv Rusz'em szólalt föl ez- 

u'án. Londoni utján szerzett t.inasz- 
tala'akónt közölte. hogv Angliában ro- 
konszenvet tánlálnak Magvarorszdg. 
1e nem Bethlen, hanem Kossuth Ma­
gyarországa inánt, Bethlen grófot 
Janus István grófnak nevezi, akinek 
másik arcát is megmutatták ők Loon- 
dnnbrm. azt. antelv a börtönt, az in­
ternálást és az emigrációt jelenti. Ezt 
az arcot különben is ismerek már 
Londonban.

Fényes Endre dr. a debreceni vá- 
lasztópclgárság üdvözletét tolmá­
csolta.

Propper Sándor tósztiában megcá­
folta azt a híresztelést, hoev a szociál­
demokrata párt a fajvédőkkel ha 
ladna.

Búza Barna és még többen mond­
ák tósztot.

A debreceni bombamerénylet 
évfordulója

Gyásztizmeoély a «őr kát. templom 
ban és a (emelőben

A debreceni bombamerénylet tize­
dik évfordulóján a magvar görög ka­
tolikus egyház megható gjászünne- 
péllyel áldozol azok emlékének, akik 
1914. február 23-án délelőtt 10 órakor 
a kereskedelmi és iparkamara épüle­
tében a hajdudorogi görög katolikus 
püspökség ellen intézett bombámé- 
fényiéinél vér anu halált haltak.

A gyászünnepély délelőtt 10 órakor 
üt népi gyászrekviemmel kezdődött a 
görög ka:olikus templomban, amelyen 
megjelentek dr Lindenberger János 
római katolikus püspöki he’vrök. Ré­
vész Imre reformá us eevházkerületi 
főjegyző. Uray Sándor refomátus lel­
kész. Farkas Győző evangélikus lel­
kész. dr. Hadházv Zsigmond főispán, 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsrok, 
dr. Dv.mjanovich Miklós, a görög ka- 
to’lkus egyház világi elnöke és még 
számos egyházi, polgári és katonai 
előkelőség.

Melles Géza kanonok magasszár- 
tiyalfsu prédikáció u'án rekviemet 
mondott fényes segédle tei; konce- 
ebráitak a mise alatt a merénylet se­

besülnek Bihon István és Kriskó 
Elek is.

A templom! gyászünnepély u'án a 
közönség Jaczkovits Mihálv püspöki 
vikai tusnak, Slepkovszky Mihálv püs­
pöki titkárnak és dr. Csatth Sándor 
egy házmegyei főügyésznek a római 
katolikus temetőben levő sírjához za- 
rárdokoF el. Itt a katonazenekar á’tál 
játszott Himnusz után Jaczko- 
viísi Iván nvug. iniirszteri taná­
csos. a vértanú Jaczkovits Mihály 
unrkdői'cse tan.,, megragadó emlék, 
beszédt maid Deb sn város nevé­
ben ai. Csűrös Ferenc kid túr'an ács­
it ok. a görög katolikus egyház képvi­
seletében dr. Demiánovich Miklós, a 
Magyar Görög Katolikusok Országos 
Szőve sége nevében pedig Papp Já­
nos Xoszoruzták meg a sírokat.

A gyászünnepélyt a katonazenekar 
fejezte be a Szózattal.

— Az Időjárás. A meteorológiai in­
tézet je'entése: Hazánkban a hőmér­
séklet állandóan alacsony. Maximuma 
-t-3 fok. minimuma —6 fok vol:. Az 
idő iórészt borult és száraz. Prognó­
zis: Lényegtelen hőváltozás és legfel­
jebb délen csapadék.
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Magyarország nem felelős a háborúért
Károlyi Magyarország támogatására hívta fel az angol 

közvéleményt
A haladó angol politikusok uralom­

ra jutásuk egyik természetes köteles­
ségének tartják, hogy tüzetesen foglal­
kozzanak Magyarország helyzetével. 
A letűnt konzervatív kormány is se­
gítségére s:etett Magyarországnak a 
külföldi kölcsön argonautta-ütiában. A 
Macdonald-kormány, mint ismeretes, 
ennél még messzebbre nyúl és « jó­
vátétel magyar kötelezettségein igyek­
szik enyhíteni. De érdeklődéssel nézi 
az uj angol politikai kurzus a magyar 
haladó rétegek helyzetét is.

Az elméleti politikusok világhírű 
testület«, a Fabian Society, amely 
vendégül látta Peidl Gyulát, Várnbéry 
Rusztemet és Garami Ernőt, nem hi­
vatalosan, de társadalmi utón dolgoz­
tak az országunk iránt mutatkozó jó­
indulat mélyítésén. Ezt a célt szolgál­
ta Károlyi Mihály minapi másfél órás 
előadása is, amelyről Peidl Gyula teg­
napi nyilatkozatában megemlékezett s 
amelyet a Fabian Society felkérésére 
az Essex-Hallban tartott a magyar 
kérdésről. Károlyi kiváló érdeklődés­
sel fogadott előadásában azt fejteget­
te mindenekelőtt, hogy Európa talpra- 
állása csak békés utón tehetséges. ,4c

ontani megnyerte a háborút, de el­
vesztette ti békét, mert — hűtlen 
lett programiához. Magyarországon 
csak u Kossuth Lajos-féle 48-as de­
mokrácia és a dunai konföderáció se­
gíthet. Magyarországot nem szabad 
felelőssé tenni a háború miatt, mert a 
feudális uralom hívei üdvözölték öröm­
mel a háborút.

Az ország számára csak két lehető­
ség van: vagy a bosszú különböző 
rendszereinek váltakozó uralma, vagy 
a békés fejlődés. Az utóbbi azonban 
a békeszerződés igazságtalanságai 
miatt nagyon nehéz. Tehát ha ezeket 
meg kell kerülni, akkor csak az or­
szág erkölcsi és anyagi támogatásá­
nak kiváló mértékével lehet sikert fel­
mutatni. Az angol munkás páni kor­
mánytól méltán várhatja a magyar 
közvélemény, hogy ticcsak a reakció 
kát gyöngítse, hanem az önhibáján kí­
vül elhullottakat a legmelegebben tá­
mogassa és erőhöz juttassa. Károlyi 
meleg s tavakkal hívta lel az angol 
közvéleményt, hogy a szerencsétlen 
országon minden módon segítsen és 
ezt az elvet a külpolitika egész vona­
lán érvényesítse.

Salm gróf milliárdos házassága
New-Yorknak már megint megvan 

a maga szenzációs komédiája amely 
izgalomban tartja ezt a hatalmas vá­
rost. Salm-Salm gróf. volt osutrák- 
iftagvar ulánustiszt hónapokon ke­
resztül a Riiz-Carlton-szállodában la­
kott Hogy mivel foglalkozott, az még 
mindig nincsen tisztázva. Valószínűleg 
— erre vall minden tel — táncolás­
sal kereste meg kenverét. Az előkelő 
newvorki szállodák és vendéglők 
ugyanis elegáns és,fess táncosokat és 
táncosnőket szerződtetnek. akiknek 
azután kötelességük a vendégekkel 
táncolni. Salm-Salm gróf is dven 
szerződtetett táncos volt és estén­
ként többek között a fiatal és bájos 
Millicern Rogers, negyven millió dol­
lár örökösét táncoltatta meg. Milli­
cent kisasszony Henri Rogers tiszte­
letbeli ezredesnek, a tyres olajkirály- 
tiak a leánya. Az öreg Rogers ugyan 
rémesen gazdag ember, azonban va­
gyonánál is büszkébb ezredesi cinére, 
noha életében sohasem volt katona. 
Amerikában azonban minden jobb em­
ber ezredes, ez itt körülbelül olyan 
cint, m'nt Magyarországon a kor­
mánytanácsos. vagy a régi Ausztriá­
ban a kaiserlicher Rat. Amerikában 
például kafiános embereket is látni 
akik nemcsak bankigazgatók és ipar­
mágnások de igénvük van a colonel 
megszólításra. Max 0‘Rell. a szelle­
mes francia író eerv Amerikából íróit 
könyvében ezt mondia: Amerikának 
ff) millió lakosa van. íegtöbbnvire ez­
redesek. Természetesen Salm-Salm is­
meretsége M'llicentte! már Berlinből 
datálódik, ahol az Adton-szállodában 
ismerkedett meg vele.

Egv szép napom az újságok első ol­
dalán hatalmas betűkkel jelent meg a 
szenzáció: Millicent negyven mill'ó 
dollár örökösnője titokban térihez 
men-t Salm-Salm grófhoz. Elképesztő 
szenzáció: ezt a negyven nrlllót egv ’ 
német gróf szerezte meg. Hallatlan!

Európai ember szerezte meg az olaj- 
király. az ezreeds leányát aki majdan 
negyven nvllió dollárt fog örökölni. 
Mirevató volt akkor az egész háború? 
Egv német gróf mostan elviszi egv 
amerikai ezredes ieánvát és annak 
negyven millió dollárját. Ugv látszik 
mégis igaza van Poincarének: ezeket 
az átkos németeket egészen meg kell 
semmisíteni, mivel mostan már az 
amerikai milliárdosok és ezredesek 
leányaira vetik ki hálójukat s talán ez 
a dupla Salm nem is valódi? Mi lesz 
akkor? Az amerikai demokrácia ezt a 
csapást igazán nehezen tudná kihe­
verni. Kicsoda tehát ez a Salm-Salm?
A newyorki lapok százával röpítették 
a kérdezősködő kábelsürgönyöket a 

I világ minden irányába.
Berlinből Wiegand Károly, a Hearst 

lapok tudósítója a következőket je­
lentette: ..Ludwig Albrecht Konstan­
tin Maria von Salm-Saltn von Hoeg- 
straeten gróf a bécsi sportkörök is­
mert alakja. Társadalmilag lehetetlen 
női kalandja miatt. Vagyonát eltéko- 
zolta. Berlinben filmezett. Frankfurt 
am Maliiban született 1885 február 
24-én. osztrák lovastiszt. A háború­
ban részéveit. !919-ben Reichenauban 
feleségül vette Kramsja Maliid Held- 
wig Anna Máriát, Elvált. Kőt fivére 
van. Ősrégi család visszavezethető $ 
963-ig. Salm-Salm Konstantin Sándor 
fejedelem dédunokája. Apja porosz ! 
hadnagy volt. anyja Ejrlanger Adolfine 
angol bárónő.“

így tehát Amerika, Istennek hála, i 
félig megnyugodhatott, Igazi ariszo- J 
krata. nem is egészen német, hiszen j 
anvia angol volt. Amerika már-már 
kibékült, azonban a riporterek valósá­
gos sajtóhadjáratot kezdtek. Az ezre­
des és felesége elzárkóztak az interv- 
iuk elől. Millicent és Salm-Salm azon­
ban szívesen nyilatkoztak szerelmük­
ről. Egv lépést sem tehettek anélkül, 
hogv az újságok erről be ne számol­
tak volna. ízléstelen, tisztességtelen 
dolog, de ez az amerikai zsurnaliz«-

Helyi részvényeket KÄ veszünk.
Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben teljesítenek 
HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.
Érdekközösségben Kulai IW. budapesti bank r. éggel. 
Telefon 12 57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

Medek Anna,
Dr. SzékeSyhldy Ferenc

a m kir. Qnera"éz örök s t <g;ai
'enr, 27-én, Bertán fél 8 érakor a BIKA dis^termébsn hangversenyednek

Z-'hgo ár, kísér, dr. Olczlg Alajos. Mfi ós< rendező Kovák Erzsébet'.
A mü-nr n *v>’r*me' a Opera újdonsága: Poldini „Farsangi lakodalma" Is, 

Jt’ii; ek ÄOOO K-«dl 23,000 K-lg I őó, »I rgy 1 „ Hík porlásuinl 
I S ' vátfha ó- P b iiv-leg e - 80,000 s 80,000 K.

mus. Az újságírók kikutatták azt is. 
hogv kik voltak azelőtt Salm grot 
barátnői. Egv szép francia leányt. 
Bcitard kisasszonyt kora délelőtt ágy - 
ban interjúvoltak meg. Bei tárd k’sas/ 
szonv Salm grófot a legkedvesebb 
embernek nevezte. Ugyanígy nyilat­
kozott Ethel Bobb. New-York legis 
mértebb és legszebb kalaposnője aki­
vel szintén . . . Mrs. Grace Sands 
Coffin, aki a grófot már Bécsből is­
merte. kijelentette, luytv bíróság elé 
állítja csábítás és húzasságigéret meg­
szegése miatt. Egy másik újságíró 
megállapította, hogv Otero, a világ­
iéra táncosnő és Liane de Pougy. a 
bájos amerikai színésznő egyszer haj­
ba kaptak miatta. Az amerikai la 
pok hasábjain sorban megjelentek az 
elhagvott barátnők portréi. Az egyik 
lap Berlinből a következő sürgönyt 
kapta: „Az összes szép színésznők 
barátnői voltak: a tüzes Marié Orska 
(Ble'chröder báró felesége). Miss 
Smyth Mi fin New-Yorkhól. Lena Am­
sei. a táncosnő. Fern Alidra (Weist 
bárónő), aki öt arra bírta, hogv szin­
tén filmezzen stb., stb„ Fern Andm 
egyébként mostan szántén New'-York­
ban van.“

A sürgöny után az összes lapok ri­
porterei Fern Alidra előszobájában, to­
longjak. a szép filmstar bevallotta, 
hogy hát igen. 0 is ... A szenzáció­
nak még nincsen vége. nohai Salm 
gróf és ifjú felesége mostam már útban 
vannak Európa felé. new-vorki mozik 
már hirdetik a tavasz, slágerét, a Vö­
rös lovast, amelyben Salm gróf szen­
vedélyesen szereti purtnernőiét és voh 
barátnőjét, Fern Andrát. Sahn gróf 
kalandjainak ismertetése folytán az’ 
amerikai lapoknak ajjg volt helyük .1 
reparlciós probléma újdonságaira, a 
magyar kölcsönre. Lenül halálára és 
egyéb hasonló lényegtelen dolgokra.

A bankos bál
x debreceni pénzintézetek tiszitvise- 

íói -ri.i este* ! irtották kitünően sikc- 
1 í'Jt biUjukat a bika dísztermében, a 
melynek lépcsőin diszbeöltözött váro­
si hajdúk állónak sorfalat. A hatal­
mas teremben az. estélyi ruhás höl­
gyek és urak serege kitűnő hangulat­
ban ... amiről a buuktiuk mindig vi­
dám serege gondoskodon — táncolt 
a Magyari-banda muzsikájára.

A táncot Létay Lr.ios vezérigazgató 
neje nyitotta meg Wcszprém.v Zoltán 
uy. főispánnal, az Általános Forgalmi 
Bank R.-T. elnökével a. ..Nincsen pen 
sem, de majd lesz" kezdetű csárdásra 
fél 12 órakor s ettől kezdve rc-ggelig 
hangulatosan, elegánsan mulatott a 
bál közönsége.

A megjelenít hölgyük köz.ül a kővet­
kezőket sikerült föl jegyezni:

Úrasszonyok: Léiay Lajosáé. U11- 
aár Jenöné. Molnár Kálmánná, Bosz- 
nai Dezsőre. Baltó Zoltáné. Keszthelyi 
Richárdné. dr. Szabó Ferencné. Gara 
Alajosáé. Mező Arminné. dr Benedek 
Lászjóné. Dózsa Oyörgyné. Zelenka 
SániU'Jaé. dr. Bruckner Eriiőné. Su- 
hajda Béláné. Fehér Andomé. Lő- 
rinczi Jenőné. Fcldheim Jenőné. Ro­
se nf éld Sándonté. Mezei Mik'ósné. 
Debreczeni. Jenőné. dr. Hódv- Béláné. 
Horváth Emőné, Gyarmathy Miklós- 
né. Gycnes .Antialné, Kálmán SádOirné. 
Frigvesi Jenőné. Szlávi Józsefivé.Kar­
dos Anniimé. Madár Ernőivé. Schéer 
Istváné. Száikav Lászlóié, Sándor 
Imréné, Friedmann Ignácné. dr. Kei­
ler Józsefné. Króh Vilmosiré. Hegedűs 
Lajosai, dr Magyar Simonná, Ritter 
Ignácné. dr. Forbá Ernőné. Porai 
Frigyesné. dr. Hegedűs Béláné. dr. 
Be rényi Istvánná. Mandcl Jenőné 
Fmerich Zsigmondné. dr. Radó Vi'- 
tnosné. Lőfkovits Arthurné. dr. Jako- 
bovics Józscfuc. Haiós Gézáné Frank 
Sándorné.

Urleányok: Klein Lrz.sike. A1 tier get 
Piroska, Ungar Magda, Nicht Irén. 
Dózsa. Eta, Frieder Bö sicc, Zelerdcj; 
Iltis és Klári. Kecsméti Erzsébet. 
Fischer Ilonka. Gvenes Magda. Maru- 
del Eta, Mnsknxics Klári. Braun Ica 
Kovács Klári. Mandel Magda, Göndör 
Berta, Kálmán Ella. Weisz Adél 
S lávy Babi. Madarász Helén. Juhász 
Gitta. Ehrcnfeld Olga.. Sándor Ma­
riska, Barta Lili. Friedmann Bóske. 
Balog Ilonka, Rittersporn Ica. Túrái 
Aimuska. Adler René. Perényi Mar­
git. Perénvi Briske. Tihanyi Gabi. Ti­
hanyi Vera Löfkovics .Tózsa, Veri in 
Piroska. Forgó Terus. Grátisz Duci. 
Glancz Erzs.1,

>
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Fölemelik
a lakás- és boltbéreket

Budapesti tudósítónk .leköti: Viiss 
lózsef népjóléti miniszter a tegnapi 
minisztertanácson terjesztette be a 
lukasok és boltok bérének emelesere 
vonatkozó javaslatát. A miniszterta­
nács azonban nem foglalkozott ezzel 
it kérdéssel, hanem a jövő hétre Ha­
lasztotta a népjóléti miniszter rende­
let-tervezetéinek dbi rálását.

A lakások és boltok bérének föl­
emeléséről Vass József miniszter ma 
a következő kijelentést, tette;

_Erre vonatkozólag a tegnapi mi -
nis/ttertanácson tejtetu meg előtcnesz- 
tésemet, döntésre azonban csak a íovo 
pénteki niinisztertanác.son kerül sor. 
Itt tulajdonképen még. nem is béreme­
lésről van szó. liánéin a, koronaromlas 
következményéről. Itt az ideje. hogy 
,i februúr-múiusi negyedév lakos- es 
holtbérének megfelelő pótlásáról külön 
rend elei ben go ndoskodiu nik.
_Malus 1-én 20%-kai automatika

san emelkedik a februiír 1-i lakás- és 
öolibér. de május 1-én a 20%-os emel­
kedéstől függetleníti telicsen újra kell 
rendezni a lakáskérdésl. Szükség van 
arra. hogy a lakás- és boltbérek kér­
dését május 1-én a megváltozott vi­
szonyoknak megfelelően rendezzük. 
Május 1-től kezdvev tehát ezen a té­
rén egészen ul helyzet fog előállni.

Három hét alatt 50—200 százalékkal 
emelkedtek az árak Debrecenben

10 évi börtönt kapott 
a kiskunbalasi-rabloiiyilkos,.
Budapest, február 23. Napokon ke­

resztül tárgyalta a budapesti katonai 
törvényszék Tassi Gergely kecske­
méti löldmives bűnügyéi, aki 1920-bai 
bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta 
Schwartz Sándor kiskun halasi keres­
kedőt, állítólag mert az Eme egyik 
plakátiát letévte. Vassá, aki több ar- 
savai együtt ment át Kiskunba!,isi.t 

Eme ottani csoportjának megszer­
vezésére — állítólag tféiius Iván uta­
sítása folytán — társaival együtt éj­
szaka elhurcolta Schwartzot lakásá­
ról és nagy kínzás után megölte. Meg 
előzőiéi; azonban Lasst kirabolta 
Schwartzot s a gyilkosság man is ' 
rabolt egy kiskunhalasi kereskedőt, a 
gyilkosságban és a rablásban segéd­
kező társai elhaltak vagy megszök­
tek az eljárás alatt. PKV hogy most 
csak Tassit egyedül .lehetett felelős­
ségre vonni. Egyéb váciakon ki\u. 
még szökés bűntettévé is vádolta a 
Kaionai törvényszék.

A budapesti katonai törvényszék ma 
délután 4 órakor hirdette ki ítéletet a 
Tassi-ügyben és bűnösnek motuíui ki 
Tassi Gergelyt, a katonai büntető 
törvénykönyv 413-ik §-a szerint mine 
sülő, a 416-i.k §-ban körülírt tettestársi 
minőségben elkövetett gyilkosság bűn­
tettében. bűnösnek mondta ki tovabua 
a törvényszék Tassi Gergelyt rab as 
bűntettében, nyilvános erőszakosan 
dósnak zsarolás által elkövetett_ bún 
tettében és a békebeli állományból 
való szökés bűntettében és mindezek 
ért közlegénnyé való lefokozásra, vi­
tézség! érmeinek és Kjíroly csapatne 
resztjének elvesztésére és havi egy 
napi böjttel és sötét zárkával szigorí­
tott 10 évi súlyos börtönbüntetésre 
Ítélte. A büntetésből egy évet és hat 
hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

A drágaság minden téren úgyszól­
ván óráról-órára nő és a nagy bi­
zonytalanság következtében egyes 
árucikkek el is iünnek a Piacról; meg- 
huzdnak a raktárakban s nagyobb 
árakat vagy szilárdabb piacot várva, 
így el ünt a kereskedésekből a cu­
kor, az élelmiszerpiacról a tel és to­
jás. .a piacon maradt áruk pedig a 
legkülönfélébb áralakulásokat mutál­
ják. Délben lényegesen drágább az 
áru. mint volt reggel. A burgonya 
kilóját például ma reggel még meg- 
lehe ett venni 1000 koronáért, déli 12 
órakor már az összes piaci árusok 
1400 koronáért adták. A kereskedé­
sekben is óráról-órára emelkednek az 
árak. különösen a ruhanemüek piacán 
nagy az emelkedés.

Ma délelőtt sétát tettünk a piaco­
kon és az üzletekben is feljegyeztük

I az, árakat.
I Az élelmiszerek közúti

a legrohamosabbau a húsárak 
emelkedtek

Egy hónap alatt átlagosan bO száza­
lékkal lett drágább a hús. A ser és- 
hus és a ser-éstermekek árai; Sódar- 
hus 30.000, sódarhus csontnélkül 33 
ezer, vékonyoldal 26.000. fei-köröm 
10.UOO, sósszaionna 32.000. füstölt son­
ka 44.000, füstölt hús 40.000. iüs ölt 
szalonna 40 000, friss kolbász 38,000. 
paprikás szalonna 38.000. háj 35.000, 
zsir 36.000, tepertő 36.000. sajt 36.000, 
száraz-kolbász 70.000. sonka 80 000 
korona kilónként. A marhahús kilója 
19.570, borjúhús 24.720 korona.

A zöldség- és gyümölcs áraknál
átlag már csak 20—25 százalékos az 
arcii.viKcd-s. f’cbruái első hetében
például a bab csak 200 koronával 
voit olcsóbb min; most, a dió viszont 
100 százalékos emelkedést ért el; 
február eleién 22 000 korona volt a 
tisztított dió kilója, ma -44.000 koron 
Az árak egyébkén: ma a követke- 
zők; Hagyma 1200. kalarábé 1500, 
káposzta egy fej 1000 -1200. egy ko­

ng zöldség 4000. levesbe va'ó zöld- 
, ség 500. burgonya 1400. cékla 900. 
l sárgarépa 2000. retek 200—300 dara­

bonként a borsó 8000. lencse 7000, 
bab 4600. aszalt szilva 20.000. aszalt 
szőlő 16.000. dió 12.000. dióbél 44.000 
korona

ti tejpiacon
az árak már iobban felszöktek. Az 
egyhónapi emelkedés i t 65—70 szá­
zalék. Tejfel 10.000. túró 16.000. vaj 
35.000 korona A tej árát 1800 koro­
nában maximálták meg li,erenként, de 
nem kapni sehol sem 1800-ért. még 
2000 koronáért is csak a kivételesek 
iu nak hozzá. A tojás 800—900 ko­
rona darabonként.

A kenyérpiacon 50 százalékos az 
áremelkedés. Barna kenyér kilója 
2400, középbarna 2800. fehér 3200 ko­
rona. A kifli, zsömle darabia 230 ko­
rona. A liszt árak a következők: Gri- 
zes múlás -1500. nullás sima 4300, ket­
tős sima 4000. vegyes 3800. ha os 3400 
hetes 300u. rozsliszt nullás 3600, rozs 
liszt egyes 3200. becs 3200. tengeri- 
liszt 3600 korona.

Legnagyobb az áremelkedés 
a textilárakban

tőbruár elseje óta az át'agos emel 
kedés 50—200 százalék. A fériiszövet 
métere 150—300,000 korona közt mo­
zog. Színes ing 85.000. fehér 90—95 
ezer korona. Nyakkendő 15.000 kom­
ról 45.000 koronára szökő t, tehát eb­
ben a cikkben a drágulás 200 száza­
lék A kötött nyakkendők ára is elég­
gé emelkedett, február eleién 6—8000. 
most 10—12 korona az ára. Férfi gal­
lér puha 5000, kemény 12—15.000 ko­
rona. Karton métere 28—30.000, vá­
szon 18—30.000. grenaditt 40—50.000, 
batiz 40—50 000. selyem 100—300.0UO. 
fejkendő 20—150.000. női harisnya 30 
—66000. zokni 25—80.000. nadrág ártó 
35.000. Kemény férfi kalap 150—200.000 
puha 80—90.000 korona.

A női kalapok árai 
szinte széditők

Egyszerű posztó sima szalagos ka­
lap 280—300 000. díszesebb kivitelű 
kalapok ára 400—800.000 korona. — 
Csipke métere keskeny egyszerű 5— 
20.000, széles díszesebb 50—100.000 
korona. Esernyő 150.000 korona. Ezer 
yardos cérna 20 000 korona.

A cipő és böriélékben
az áremelkedés 40—50 százaléku- 
Pérfi cipő egész 200—350.000. férfi 
félcipő 180—200.000 korona. A női ci­
pők ára 160—4UO.OOO korona.

10800, IV. o. 7900; gyorsvonat L o. 
54000, 11. o. 32400 Il|. o. 21600.

Amint látha ó. a díjszabás a IV. 
osztályra szóló tarifát is fel tinted. IV. 
osztályú kocsik azonban még mindig 
nem közlekednek s fariíáiuk kiszámí­
tása csak azért szükséges, hogy a 
tisztviselők arcképes igazolványra 
vál ott jegyeinek árat kiszámíthassák.
A tisztviselők ugyanis mindig az uta. 
záskor használ kocsiosztá von aluli 
osztály mei.etdijának felét fizetik 

A Máv. példáját követik természe­
tesen a helyi érdekű és állami keze­
lésben álló vicinálisok is. Ezek vona 
lain Debreceni körül a következőkép 
alakúinak a mentdhak:

Debrecen—Böszörmény 1. o. 6900. 
11. o. 4600. III. o 2500. IV. o. 1800.

Debrecen—Hajdudorog I, o. 12900, 
II. o. 8600, 111 o. 4300. IV. o. 3400.

Debrecen—Hajdút ánás I. o. 16500, 
11. o. 11000. 111. o. 5500. IV o. 4300.

Debrecn—Balmazu .város I. o. 6900. 
11. o. 4600. III o. 2300, IV. o. 1800.

Debrecen—Egyek 1. o. 23400. II. o. 
15700, 111. o. 7800. IV. o. 5900.

Debrecen—Nagyhortobágy I o. 
16500. II. o. 11000. 111. o. 5500. IV. ft. 
4300.

Debrecen—Tiszafüred 1 o. 25500, 
11. o. 17000, III. o. 8500. IV. o. 6300.

Debrecen—Mikepércs I o. 3000, II 
o. 2000. III. o. 1000. IV. 800.

Debrecen—Sárára I. o 3000. H 0- 
2000, III. o. 1000. IV. o. 800.

Debrecen—HosszupálVi I o. 4800, 
II. o. 3200. 111. o. 1600. IV. o. 1300.

Debrecen—Konyár I o. 10200. II. o 
6800. III. o. 3400. IV. o. 2500.

Debrecen—Derecske I. o 4800. U 
o. 3200. III. o. 1600. IV. c. 1300 kft 
róna

HÍREK
GRETCHKN

Szeretlek l 
Imádlak! 
Vágytak' 
Kérlek! 
Télllek' 
hl vagy. 
Érzem! 
iálom!

A szemed. 
A szád.
A yúllad.
A kebled.
.4 tested 
Égek. . ■ 
igák! 
Bánom ?

. . . . . uridivat-áruk
FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

A Máv uj menetdijai
A Máv. felemel; díjszabása hétfőn 

lép életbe. Hétfőn hajnalban már 30 
százalékkal lesz drágább a személy- 
díjszabás és 50 százalékkal emelke­
dik az árutarifa. A máv. vonalain 
Debrecen állomásról elitlazók szmá- 
r:i a következő díjszabás lép életbe;

Debrecev Budapest személyvonat 
I o. 73200. 11. o. 48800. Hl. o. 24400. 
IV. o. 18900; gyorsvonat I. o. 122000, 
11. o. 73200, III. o 48800.

Debrecen--Szolnok személyvonat 1. 
o. 43200. 11. o. 28800. 111 o. 1440. IV. 
o. 10900; gyorsvonat I. o. 7200. II. o 
43200, III. o. 28800.

Debrecen—Karcag személyvonat I 
o. 19500. II. o. 13000. III. o. 6500. IV. 
o. 4900; gyorsvonat 1 o. 32500. II. o. 
19500. III. o. 13000.

Debrecen—Püspökladány személy­
vonat I. o. 16500. II. o 11000, III. o. 
5500, IV. o. 4300; gyorsvonat I. o. 
27500, II o. 16500, Ili. o. 11000.

Debrecen—Kaba személyvonat I. o. 
12900, li. o. 8600. III. o. 4300. IV. o 
3400; gyorsvonat I. o. 21500, II o. 
12900.. III. o. 8600.

Debrecen—Báránd személyvonat I. 
o. 19500, II o. 13000. III, o. 6500. IV. 
o. 4200: gyorvonat I. o. 32500. II o. 
19500, III. o 13000.

Debrecen—Bere tyóuitalu személy­
vonat I. o. 25500. II. o. 17000. lll.o. 
8500, IV o. 6500; gyorsvonat I o. 
42500. II. o. 25500. III. o. 17000.

Debrecen—Szoboszló személyvonat 
1. o. 4800. II o. 3200. III. o. 1600. IV. 
o. 1300. gyorsvonat I. o. 21500. 11. o. 
12900. Ili o. 8600.

D. brecen—Hadhá: amélyvonat l-
o. 4800, II. o. 32(10. líl. o. 1600. IV. o 
1300; gyorsvonat 1. o 21500. II. o. 
12900. III. o. 8600.

Debreceni—Téglás személyvonat l. 
o. 6900. II. o 4660. III. o. 2300. IV. o. 
1800.

Debrecen-—Ui fehértó sziemélyvonat
1. o. 12900. il. o. 8600. 111. o. 4,100. Ív. 
o. 3400; gyorsvonat 1 n. 21500. 11. o. 
12900. III. o. 8600.

Debrecen—Nyíregyháza személyvo­
nat I. o. 16500. 11. o. 11000. III. o. 
5500. IV. o. 4300; gyorsvonat I. o. 
27500, II. o. 16500, III. o. H00O.

Deb récén—Kisvár d a személyvonat 
I. o. 32400, II. o. 216Q0. Hl. o. 10800. 
IV. o. 7900; gyorsvonat I. o. 54000, II. 
o. 32400. III. o. 21600.

Debrecen—Nyirábrány személyvo­
nat I. o. 12900. II. o. 8600 III. o. 4300. 
IV. o. 3400.

Debrecen—Bi barker c-sztos személy­
vonat I. o. 32400. II. „o. 21600. III. o.

vagy megrendelni, saját 
érdekében tekintse meg

Neuländer kocsigyár n
dúsan felszerelt kecsíraktárát 

D ©breeze n,
Erzsébet-utca 28, 
Telefon i 11—47.

Mcgbódulok a v.z Megbódulok a tes- 
gyak mámorától! led lllatálóV

Szived.
Lelked
Érzésed
Almod.
Sóhalod.
Kérésedé.
Parancsod
Várom...'
Megbódullam a lelked 

világától' 
Énfant

— Vasárnapi Istentlsztele'ek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban: délelőtt 10 órakor prédikál 
Keresztury József, délu ár 5 órakor 
Siposs Imre; a Kőtemplomban: dél­
előtt 9 órakor dr Révész Imre. dél­
eid t 11 órakor Marton Sándor, dél­
után 2 órakor Keresztury J6"'ef; a 
Kossuth-u.cai templomban: délelőtt 10 
órakor Gábor Aidrás. délután 5 óra­
kor dr Boér Károly: az Árpád-téri 
templomban: dé előt' 10 órakor Papp 
Imre, délután 2 órakor Peleskey Sán­
dor; az ispotályt templomban; dél­
előtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél-

Mag frissé garantált!
jó PACZELTNÉL kapható. I

10SAA „In 16000 « vonat I. O. 3240V. 11. ,0. -ÍIOU". ni. v.
Hí©.«©«®®©®®©®©©©©®©®®®©®®!I MEGNYÍLT! J
© Debreczen első modern | 
® írógép-szakvállalata. |
© Vadoi aluj és használt írógépek, va amint mindenfele th
m rendszeri irógépekb z szükség^ 8Z«IUgok és kelle ek ffi
® Gla dóim no.f ron írógépiavltások és karban- zn
© tartások felelősség mellett vállaltainak. Je Hegedűs és Bory műszaki vállalata g
$ Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-7S* 0
®©©@e@e>@®e®®ee@e@eeeee@e©
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után 2 órakor Pane Imre: a homok­
kerti imaházban : delelő t 10 órakor 
Uray Baitdor; a Nyilas-telepen; dél­
után 3 orakor Uryi Ferenc: a Leány- 
nevelő-intezetbeni; d. e. 10 órakor 
szele Miklós; Tanyai isten.iszleleteu. 
tla.apon; Kocsis János. Ui.dód Káuár- 
Uuton; heologits, bzepesen; Bipos'. 
Imre.

— 3200 korona eitv kiló só. A pénz­
ügyminiszter lo yó évi február 24-iken 
kezaodó érvénnyel a sóárakat újból 
szabályozta, E-töi az időponttól kezd­
ve az é kezeshez hasznait só nagy­
bani ára métermázsánkint 287000 ko­
rona. marhasó ára pedig n< svoan tne- 
termázsáj-ikint 167000 korona. Ehhez 
kepest a kiskereskedelmi jogyasztói, 
ára kgrkéni 3200. illetve 2200 korona.

— 1 aaarékkorouabeté ek a posta­
takarékpénztáraknál A m. kir. posta- 
akareitpéi.ziai' március 1-öl kezdö- 

doieg takerek koronára szóló takarek- 
be leteket fogad el. Ezek a beletek ez- 
idokzerin. nevó 4 százalékkal kama- 
toztanak. A közvetítő postahivatalok, 
valamint az imeze. közoon ja erdekr 
löüoknek készseggel nyújt táiékozta- 
tást

— Halálozás. Részvéttel közöljük az 
alábbi gyaszjelen-ést; Legnagyobb 
iajualommal jelentjük, hogy legdrá- 
gábo híresünk iele.tnetetien Magdus- 
kank i hó 23-án hosszas szenvedés 
man élte avasszan elhunyt. Utolsó 
u jaia vasárnap d. u. 3 órakor kisér­
jük az Arany János-u. 3b. sz. gyász­
házból. Uzv. Gergely Dávidtte és gyá­
szoló családra.

— A kereskedők és iparosok va­
sárnapi nagygyűlése, A kereskedeimi 
és iparkamara ismételte» felhívta ér- 
deAkepviseletek lUvosz.-fiók. Umke 
baross-szöve sée fiókja. Kereskedő 
Társuiau lpartes-üleü bevonásává! e 
hó 24-en, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a kamara közgyü.ési termében 
megtartandó nagygyűlésre. A gyűlés 
árgya. mint mar jelez>ük_ a valori­
záció és a kényszerkölcsön lesz. Elő­
adó: dr Uicczig Alajos kamarai se- 
gédtitkár. Kérjük az érdekeltséget, 
hogy a gyűlései, minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

— Hindcnhurg nem avatkozik a Lu- 
dendorfí-perbe. Berlinből táviratoz­
zék: Bindenburg tábornagy arra a 
liozzá intézeu. fclszólhtásra. hogy aka­
dályozza meg a Ludendorff tábornok 
elleni per megtartását, levélben vála­
szolt. amelyet a Lokal-Awzeiger ma 
közöl. Hindenburg válasza így szól: 
„Nyugodt megfontolás mellett azt kell 
mondani, hogy ogybam a jogszolgál­
tatásba való beavatkozás lehetelen

— Szabad a széniorgmom. Mint fél­
hivatalosan ielemtik: a szénügyek 

kormánybiz osa rendeletét adott ki, 
amelynek értelmében március 15-tól 
kezdve további rendelkezésig mind a 
hazai, mind a külföldi termelési szén. 
koksz és brikett korlá ozás nélkül sza­
badon forgalomba hozható.

— ÍUO szebbnél-szebb szuhnakaiap- 
ujdonsággal vezet a Kalapiizem. Piac­
utca 9.

— A múzeumi bizottság ülése. Deb­
recen város múzeuma és közművelő­
dési könyvtára ielügyelő-bizoUsága 
e hó 25-én. hé töm délután 4 órakor 
a Csokonai-kör termében ülést tart. 
Tárgyak: I. Évi jelentések. 2. Elszív- 
molás az 1923. évi múzeumi államse­
gélyről. és az 1924 évi múzeumi ál­
lamsegély felhasználásának terve. 3. 
A városi tanács leirata a Déri-mu- 
zeum jogi helyzete (a kúra orium) 
tárgyában.. 4, Múzeumi alkalmazottak 
s könyvtárigazgató díjazása. 5, Utca 
elnevezések 6, Egyéb ügyek.

— A Fikgetfceségl Köt va- 
sárna délutáni ünnepéivé. A
„Függetlenségi Kör" választmánya a, 
kör belső éle ének fellendülése célú­
ból tudományos előadások, felolva­
sások ss szórakozta ó estélyek rende­
zését vette fel programjába. E pro­
gram megvalósításán egv bízót súg 
buzgólkodik. élén :j kör népszerű ui 
elnökével, dr Lencz Géza egyetemi 
tanárral. —- Vasárnab. e hó 24-6n tlél- 
utáp 6 órai kezdettel ünnepélyt ren­
dez a Kör a köve kezö műsorral: I 
„Repülnél lelkem“, ismerő ien szerző­
től. énekli a Kossuth Dalkör. 2. Meg­
nyitó beszédet mond: ti. Kiss Pa. 
nemzetgyűlési képviselő. 3. Énekel és 
hegedül: Tímárt Manci kisasszony. 4 
Komoly szavalat Peleskei bándor reí. 
s.-ielkésztől. 5. Versedből felolvas: 
Baja Mihály ref. lelkész 6. Énekel és 
hegedül: Timári Manci. 7. Vig szava­
lat ad elő: bomossi József reí. teo­
lógus. 8. Nemzeti Qiszekegy Szabados 
uéiatól. Ének i: a Kossuth-dajkör. Az 
ünnepélyre belépődíj nincs

— Antennái zsír Magyarországon. 
Budapesti muosuouk leienu: A koz- 
deunezesi miniszter ma. ériesiteue 
Vajn.K Ede fővárosi tanácsnokot, 
hogy a minisztertanács a fővarosnak 
a zisirdrágaság eilen való javaslatát 
magáévá tetie s ahhoz is hozzájárult, 
hogy a devizaközpont nagyobb meny- 
nyiségü amer.kai zsír behozatalára 
s/.iiKseges külioldi devjzákat sürgősen 
kimúlja. Az. amerikai .zsír ára kiio- 
grampnként 24UUU koryna lesz. ami a 
betTöldi zsírral 'szemben lb—12 ezer 
korona megtakarítást jelent.

-- A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
heti programja. A Népszerű Főisko­
lai Tanfolyam e hét íoiyaman: 2C>-án, 
kedden esc 5—ó óráig dr Geszti 
József igazgaió-toorvos: „Az urökies 
szociális tényezők és hajlamosság sze­
repe a tuberku-ózis ke.etkezéseben"" 
és dr. Papp Karoly t-gyc.enu tanár- 
„A hun-magyar mondakör kérdése", 
28-án, csütörtökön 5—(i óráig Wolfi- 
schmidt Miklós százados „Piánk auan- 
ium-etaéle e". 6—8 óráig dr bzilady 
Zoltán egyetemi m. taiiar; „Állattan 
és többtermelés", — március l-éK 
szomhatou 5—(> óráig dr. Mi rovics 

, Gyula egyelem! tanár: „Koreszmékről .
történet bölcseleti szempoiból“. - | 

j 6—7 óráig dr. bziládv Zo.tán egye e- 
mi m. tanár: „Állatom és egészség- 

I ügy" cimen tartanak előadást. Az elö- 
i adásokat a kollégium épületében árt­

ják.
— Ui iparengedélyek. Az I. fokú vá­

rosi közigazgatasi hatóság a műit he­
ten a következő ui iparengedélyeket 
ad a ki.; Csillag Adolf és Miklós kö­
tött, szövött, norinbergi kézmüáru ke­
reskedés. Klem Páni női huff estes. 
Mandel Ernő bank- és pénzvál.ó üz­
let, Nagy Laiosné baromíi, tojás és 
száraztózeiék, Csigc Sándor ócskaru­
ha kereskedés. Feldmann Dániel ta­
karmány kerskedés. Rácz Lajos bőr. 
olaj. cser. ía cserző és tímár anyag 
kereskedés. Koczka Józsefné ócska­
ruha kereskdés, Rózner Izrael férii- 
szabó. Kaionka József fuvaros.

— A vassátrakban csak élelmiszert 
lehet árulni. A bimonffy-mcai halpia­
con és a Degeníeld-téren levő vassát- 
rakbaii. az újabb időkben már bazár . 
röfös- és rövidáru-,. sőt órás és bor­
bélyüzletet is nyitottak, holott a város 
a sátraka; eredetileg élclmiszerarti- 
soknak építtette. A tanács most elv- 
bep kimondta, liogv a vassátraka 
vissza kell adni rendeltetésüknek s a 
nem élelmiszerkereskedéssel foglalko­
zók kitelepítésével a közigazgatási 
rendészt! ügyosztály, bízta meg.

— 12 éves öngyilkos Egy 12 éves, 
gyermckmenhelyről kiadott leány a 
napokban gondozóinak Eövös-utca 
37. szám alatti lakásáról ellopott egy 
pár darab háztartási cikket. A lopásra 
rájöttek és megfenyegették, hogy visz- 
szaviszik a memhelyre, A kisleány a 
fenyegetéstől annyira megijedt, hogy 
megmérgezte magát. Állapota súlyos.

— Ember az állatban. Bizonyára 
mindenki csodálkozni fog ezen a ci­
men. mert fordító t elmen Állat az 
emberben ismerjük Zola leghíresebb 
regényeinek egyikét. Itt azonban a 
fordítóit címnek megfelelően más 
tárgyról írunk, mint ahogy a közön­
ség várná A Vigszinház-mozgó mű­
során szerepel egy igen érdekes és 
ritka film Akár az emberek elmem, 
ami tartalmánál fogva specialitás, 
mert ilyen zsánerű filmmunka még

Idáig egyetlenegy sem relent meg.
Lát unk ugyan filmeket, amelyeken 
iudoiniiott álatok játszót.ak. azokon 
azonban ott lábuk az embereket is, 
akik a játékban részt vettek, ezen 
a Ilimen, sehol eg.v inakuláuyi em­
beri lény nem látható, Ez a film egy 
valóságos logaioin, emberi elme ang 
lupe.- elhinni, hogy ok miau állatokat 
ennyire lehessen, idomítani és értel­
mes emberi dolgokra betanítani. Sze­
meink előtt peregvén az események, 
látjuk, hogy7 egv bál erem jelenik meg 
ahol egy nyitjákból álló zenekar ját­
szik, az egyik nyúl amint üti a Uo- 
uui egyik „ezévei ti), útidig a má­
sikkal a harangjátékot ti ti: az cgvbe- 
gyüit vendégelt. Kakas urék, vük ő 
„úgy sagav.v jevjuu itegyetlemil a csár­
dást; úgyszintén Ku-ya ur és Eb ü 
nagysága vígan valsereznek. az em­
ber sz.emeibol a könny csordul ki ne­
vedében amint ezeket a gro esz« ala­
kokat iátia láncolni. Látunk rmglispüi, 
hajóhir.á. köriorgó-hengert. mozgó- 
hidat, amelyeken az á.latok teljesen 
ügyi élvezik a Vurstli örömeit Akár 
az emberek. A darab lótnája, mint 
emberek által játszó t filmeken, itt 

is szerelmi, és házassági alapokon 
épült íei, s mindvégig vig hangulat­
ban. tarba a nézőt. Ezt a filmet Iá ni 
kell. csak úgy tudunk jogaimat alkot­
ni róla és kellő élvezetei találni ben­
ne rg

— Medck Amur és dr. Székelvhidv 
Ferenc, az Opera örökös tagjai lehr 
27-éu a Bikában hangversenyeznek. 
Aletiek Auuanát sekisem képzelhet el 
ideáiisabb Pillangó kisasszonyt, stílu­
sosabb Elzát, szelidebb Erzsébeté , 
rajongóbb Sentá-. Eszményi tdftéletes- 
ségü oraioriuin énekesnő. A (iszta. ne­
mes stilus maga. Dr. Székelvhidv Fe­
renc a ketuktávás hangskála a 
magas óig terjed. Behizelgö, kelle­
mes. meleg, nemes padnaju lírai tenor. 
Hajlékony, mint egy grankus vonal, 
simogatja, köriilönii szivünket, mir. 
Loreleyt a tenger Állítató.t önt tel­
künkbe. mint a gomol'ygó tömiénfüst. 
Szerdai koncer iükön az Operbaáz aj 
vig operáját. Poldini Farsangi lako­
dalmát is bemutatják, a Svájcban élő 
zeneszerző engedélyével. J.t.;yek a 
Bika por ásánál.

— Szaímakalap-tiidonsáeokbaii ve­
zet a Kalapüzem. Piaou. 9..

- Csak valódi Moh-féle Seidiitz- 
port fogadjon cl! 100 év óta hasznú­
jában.

— Késmárké professzor-féle hi­
giénikus haskötők Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u 5.

— í.rtesi és, A Ziou debrecéni bc- 
tegsegélyzö-egylet elöljárósága tudat­
ja, hogy az egylet választói névjegy­
zéke az egyleti irodahelyiségben köz­
szemlére kité ettek. Az alapszabályok 
.54. §-a értelmében felhivatnak a ta­
gok. hogy hátralékos tagdíjfizetése 
kötieleze tségüknek tegyenek eleget, 
bogii a f. évi március hó 30-án tar­
tandó választó, ülésen szavazati jogu­
kat gyakorolhassák.

Bihari Zsigmond posztóáriiháza 
és elismert elsőrendű modern ttrisza- 
bósága, Piac-u oa 16. IAlföldi Taka- 
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapjuszövei-különiegességck. 
Nagy váíaszték! Olcsó árak! Tele­
fon; 529.

— Nagy tavaszi vásárt tart az Apol­
ló divatáruház (Miklós-u. sarok). Férfi 
és női szövetek, fehérnemüek, trikó­
selymek minden színiben, tnosó delin 
és kartonok nagy válaszokban.

- Szírek András úri- és egyenruha- 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati felszerelések raktára. 
Szent Anna-utca f. Telelőt; ,NU9.

— Már On is? tudja, hogy Rofli 
Márkusz uriszabónál kifogástalan ru­
hák készülnek es mégis olcsón lu- 
zsef királyi herceg-utca. Bika-épület.

Mint értesülünk, arany és ezüs­
tön kívül brilliáns- és jö'öngjybevál- 
tás i s változatlanul eszközölhető Bu­
dapest. IV., Vármegye-utca 7. Pé-ruzt- 
téri órák 9—5-lg.

— Ha reumás, használjon iszapot *
Margit-lttrdöbea.

—• Trlké selyem minden színben ér­
kezett az Arany Bika divatházban, 
férfi és női szövetek, ie1’''neműek és 
mosó áruik nagy választójogul.

— TAVASZI és nyári divatlapok, 
] Óriási választékban kaphatók Hege- 
j düs és Sándor rt kőnyvckerixskedésé-

— Kflztisztvlselfllmek kedvezné- 
yes fOrdölegytk * Mirelt-lűrdöben.
— A bárom grácia kó lája 21630 K 

Gigolette (apacstánc). A három grá­
ciából 17300 K. Mézeskalács legújabb 
gyönyörű operett, 2 füzet 43260, Pom 
padur operette 2 füzetben 43260, Kap­
hatók Hegedűs és Sándor R T zene
miikrrcíkedéS'éhcü

vasárnap és holnap hét­
főn a szenzációs műsor 

keretében fellépnek : 
Comptes de la Rockeford 

előadó művésznő. 
Vajdaffy József 

komikus, a Budapesti Femlna 
tagja.

Beiiczay Böske
müdaiénekesnö. a budapesti 

Royal Orfeum tagja.
Árvay Rezső

szalon kémikus, a budapesti
Vtascotte tagja.

Sláger! Sláger!
Little Ottó

a o éves csoda, prímaballerina
2 Pirilly

a kontinens legjobb tánedeuttje.
Elly Beck

német dizöz. a berlini Hölle- 
kabarét tagja.

Kállay Zoltán
előadóművész, a Kolozsvári 

Színház tagja.
Móricz Laczi

úri prímás.
Két nevettető sláger bohózat.
Műsor után mondain táncok.

Záróra reggel 5 órakor. 
Nézze meg Mandel Lipót kira­
katában a fellépő művészek 

fényképeit.

RÓZSAHEGYI
es

POTTENDORF!
szövőfonal
minden számban beérkezett.

Csillag Testvérek
Sas-utca 4. sz. 
Telefon 12-77.

Dr. Balázs Jenő ^ní
Tőzsdei megbízások, ^ssuSSÄSS!to

Már megérkeztek
a legszebb tavaszi

férfiszövet 
újdonságok
Legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél!
szerezhetik be 
Piac-utca 67. 
Telefon s*. 1106. I
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HETI MŰSOR:
Vasárnap d. u : A három tiráda. Este: 

Folt. am elv tsirUt.

Mozgószlnttázak
Aotillo.

Dávid és tíóiiát. égj ars,.' rekcntber 
hőstette, modern önénél. Richard 
Harthelmcssel. Kísérli: Spor -rév..

v::: / on.''
Akár az emberek, a leccsodásabb 

tilm-fclvételek állatokról emberi lé­
lekkel, cselekdc'ekkcl. Kísérő• Étiéit 
ütött az óra, delek ti v-dráma

Jövő héten: I. N. R. I. Farkas.
Uránia.

Két sláger. Lélckkuíár. erköícsdra- 
ma Elaine Harnmersteinmal1. Móri and 
King titka, dc'ektiv-dráma Madge 
Kennedy vei.

iii> áaamaáá'Wiiiitgii
sport =====

Az Hiúsági Labdarugó Szövetség
vasárnap délelőtt a MLSz. helyiségé­
ben (Royal-kávéház) gyűlést tart, ,t 
melyre az iíiusági iníézők inogj ele né - 
sét kérem Előadó.

A birkózók olimpiai tréningle. A
birkózó szövetség olimpiai tréning na­
pokul hétfőt és csütörtököt jelölte ki. 
A már meghívott jelöltek és az uiabbi 
meghívás által jogosuljak, kö-elesek 
hétfőn este 7 órakor, a DTE torna- 
csarnokában a ekerületi kapitártynak 
választót: s olimpiai tréningek yczc- 
tőül kijelölt Paulovich Bélánál jelent­
kezni. A kijelöltek fogadalmat tarioz- 

I na.k 'enni. hogy sportszerűen ének. s 
! 1 tréningeket szorgalmasa látogatják
i A DTE közgyűlése vasárnap dél-

1 előtt 0 órakor és nem lő órakor, 
mint eredetileg tervezve volt — lesz 
,t városháza kistanács'érmében.

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.
Valódi angoí és más gyártmányú férfi 
és isóE tavaszi szövetek megérkeztek. 
Sző vetem k elismerten a legjobbak.

Külön leges frakk és smoking szövetek.
Bélés-áruk.

16 kilós iiszavidéki búza 250—5/, 
egyéb 245—48. 70 kilós tiszavidéki 255 
—60. egyéb 250—55. rozs 197—200,
takarmányárpa 215...35. sörárpa 230
—35, zab 225—55, tengeri 107.5 —202 5 
korpa 140-- 5. Magvak változatlanok

A devixaközpnní 
Sárfolyamai

Napoleon 315600. —.—
Angol font 268800. - 285300.—
Dollar . 2556 - #400. -
Francia frank 2680.- 2845. -
Lira 2710.— 2875.
Belgrad, dinár 782 - 832.—
Brüsszel, b. frank 2300.— 2440.—
Ainest., holi frr 23285.— 24710.—
Bukarest lei 345.— 367.—
Kopenh. dán kor 0890 - -. 10500.
Kriszti., norv, kor 810.— 8695,-
London 268200.— 284700.—
Milano 2690.— 2855.--
Páris 2650. 2815.
Prága, szoko! 1810.- 1925.-
Síickli.. svéd kor 16280. 17275.-
Züfich, sv. frank 10780.-- 11440.—
Becs, oszt. kor. 0.8760 0.9?
Szófia, lova 475 505.—
Newyork 62250.- 66100.-

Az árfolyamok nettó értendők, a

Értesítési
A Fttiip Nővérek angol és

iianciu n. i Uiv.lteiu.envk «gyík. 
beltagja félévi tanúim:,ny utjtióí 
házáé, kezelt. Ajánlja ke ve, meg­
rendelőik flgyiTmetie felfrissített 
Ízléseit és tudásait.

Debreczen, Pétertl# 14.

í GséplögéptulajdoRosok {
, figyelmébe í I
i Elvállalok mindenféle A 
\ vaseszterga munkákat. \
* GOLDSTEIN, {
f Vendég-utca 50. sz. #

“4k. -Ok "Nk 4S •

KOZ

I | felár megszűnt

NYILTTÉR* Ü

Alkalmi olcsó
szörmehét
a Lipcsei Szörmeházban

Bika-épület,
József klr. herceg-utcai oldal.

MlncV-nnemü sxabókellékek, cérnák, 
fonaláruk, hímzőgyöngyök, pipere­
cikkek, valódi eveid hímzések, 
csipkék, zsebkendők, női, férfi 6» 

i gyermek harisnyák nagy választékban

ÍBAGI ÉS PETRIK
rölfis és rövidáru Üzletében 

SZENT ANNA 5.
[szolid szabott Arak!

javult az irányzat a bankközi forgalomban
Bitdaaoest, február 23.

A jóvátételt bizottság döntése a 
spekulációban azt a hitei keltette hogy 
az, a korona hirtelen nagyarányú 
emelkedő..ét‘vonla maga után s ez a 
körülmény az- értékpiacon erősebb 
lemorzsolódást log előidézni. E/' _ a 
.véleményt táplálna az, a körülmény 
is. hogy a dollár zugán galmi kurzusa 
jelentékenyen visszaesett és a heti- 
pénz kamatlába is lovai olcsóbb le 6 
mint az előző üzleti héten Ez- a vé­
lemény a tegnapi utótőzsdén és az. 
esti magánforgalomban kifeiezísre :s 
jutott a felszínre került árfolyamok­
ba. Ma délelőtt vontatottan indult a 
forgalom, mert a 'áiékozatlanság 
visszatartotta a spekulációt. A tőzsdén 
kívül álló közönség részéről sem a 
bankokhoz sem az ügynökökhöz nem 
érkeztek megbízások, úgy. hogy a 
reggeli órákban még csak tájékoz a to 
árfolyamokat sem lehetett me gall api- 
tani. Később bécsi megbízások hatása 
alatt a Magvar hi'cl. Kőszén, Salgo. 
Hazai bank részvények ára emelke­
dett s ez a javulás inas részvények 
árfolyamának alakulására is kedvező 
hatással volt. Átlag 3 -4 szzalékkal 
drágul ak a részvények. Délben az a 
bir terjedt cl, hogy a kényszerkot- 
csönre vonatkozó intézkedéseket cttv 
hiten! fogják s ez vásárlásra ösztö­
nöz' e a spekulációt, ami ;az, árfolya­
mok lényeges javuláséra vezetett.

A pénzpiacon a forgalom n-em oltott 
nagyobb méreteket, a hetipénz ka­
matlába J .75 százalék volt

Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban:

Magyar hitel *6(4-$50—875, Őszit 
hitel 285—288, Földhitel 680 700. Ha­
zai 310—340, Olasz 33. Keres-. 1>. 
1830—4900, 1,1'ovd 23—24, k'lz. 160 
170, Városi 13—14. Hermes 92. Cselt 
.30. Angol-magvar 145--152. Pesti ha­
zai 5100—5150. Alt. Palm. 295.

Kalapok Fehérnamiek
a legolcsóbban beszerezhetők

Warner Sándor urldlvat üzletében
Piac-utca 72. szám.

Kifogástalanul

est, mos, tisztit 
rabéczy snamm. *

modellházában 
Piac-utca 41,
Legelegánsabb.
legszebb,
legolcsóbb

Borsod-miskolci 160—165. Concor­
dia 60—62, Transdanuh. 105. Hungá­
ria 140, Viktória 300.

Salgó 850— 880. Kőszén 4050-4200, 
Nagybátonvi 350. Móri 54, Borsodi 
160.

Athenaeum 280—285, Pallas 76. 
Franklin 260.

Ganz-üaiiitib. 5200—5250. Ganz. Vili. 
2400- -2480. Schlick 115. Fábián 1; 
Rima 195. Kaszab 55. Ólom 41. Roes- 
setnann 95—100. Toudloff 120, Kts- 
tarcsai oo. Lámpa 29Ö.

Baróti 10.5. Krausz.szesz 110, Spó- 
dittm 370, Szikra 98. Kel.-Murányi 52. 
Gumi 500. Danica 190. Flóra 180, Klo- 
tild 180. Izzó 840. Star 32. Phoebus 
50. Justh 15. Brassói 670, Dorogi 40, 
Telefon 250, Cukor 490b—5000, Me­
zőit. cukor 415. Kartoji 115, Kender 
120 -125. Juta 245. Gyapjú 100. Püs­
pöki 31. Cinner 14, Szalámi 30.

Óta 770. Hitelia 62, Vikf. bútor 10.5. 
Outtmann 135(t. Nasici 3300, Hazai fa 
210.

Közúti 45. MFTR, 420. Déli 130, 
Nina loO, Atlamvasut 680—700,

Zürichi zárlat:
Berlin 131. Hollandia 216. Newyork 

577.25. London 2487. Páris 2485 Ml 
lan t 2497,5. Prága 1680 Bukarest 320. 
Belgrad 725. Bécs 81.25. BUDAPEST 

t 140 Brüsszel 2175. Szófia 440.
lífra drágult a búza

A mai terménytőzsdén az irányzat 
í szilárd volt. A gabonanemüek 9000 
i koronával drágultak. A forgalom ga­

bonában, élénk, egyebekben csendes. 
Hivatalos árak ezer koronákban:

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi újdonságok
legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
posztóházában Koasuth-u. 6. 

kaphatók.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lai felelősséget » «tzerkesrtflaéa

Első Debreczerti 
Téglagyár

(Horvélh-réle)
» tégla elárosltésál megkezdte * 

ugv tégla, mint redé cserép, 
valamint egyéb építkezést 

anyagok kaphatók
Deák Ferencz-u 3. szám alatt.

•OOOOOOOOOOI
0 Bőrüzlethez

I társ
ft keresi étik.

ki azt Önállóan vezetné. 
Cím a kiadóhivatalban.

000000000042
Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy a leg­
újabb fehérnemű minták

«lerajzoláshoz
megérkeztek. Divatszinll gyapjú- 
fonalak, finom minőségbon. Nagy 
vélaszték !

Szilágyi Lajos
kézimunka és mtihimzö vállalati 

Dobreczen, Széchenyi-«. 1.

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Kontírozást, kötést, filázést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap* és kézimunka szalon.

Modern előnyomda 
Rákóczi-utca 9. sz.

A „Belvárosi nőt divat-
terem“ tulajdonosával -Mm 
Violával társba leptem és min­
denfele (angol cs fiancia) női 
ruaat a Isűizlésesebben és a 
íegiutányosaDű árban készítek. 
A közönség szives pártfogását 

kérem.
Rosnerné Adler Gizella

Debreczen, Kossuth-utce 26. 
„Belvárosi női dlvatterem.“

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

mm iiíi

J um perek, 
Blousok, 

Aljak.

FONTOS! FONTOS!Saját érdekében 
cselekszik, ha ez~ 

idei szükségletét legolcsóbban azonnal beszerzi.
Eredeti északnémetországiBenzin

Matorpetroleum 
Gázolaj

Gépkenőolaj 
Gépzslr stb.

BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.

„Steaue” r.-t. kerületi képviselete.

takarmány- 
és cukor­

répamag
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Zsaffa István és Társai
angol gyapjúszövetek áruháza -— Budapest» IV., Váci-utca 25.

Értesítjük n. b, vevőinket, hogy „First GlaSS“ minőségű

angol és egyéb gyármányu tavaszi divatszöveteink
már nagy választékban beérkeztek. Vételkényszer nélkül kérjük ezek 
megtekintését, hogy meggyőződést szerezzen azon közismert tényre!, miszerint

választékunk minden igényt kielégítő, 
áruink minősége legelsőrendü, 

áraink a minőségekhez arányitva közismerten olcsók.
Üzletünk nagy forgalma folytán naponta összegyülemlő

3—4 MÉTERES MARADÉKOKAT
oirwo él* A rí««» $J mm ■* •

Különleges autó-, kocsi- és utitakarők nagy választékban. ________ _

HORVÁTH SÁNDOR 
„ELITE“

iliatszertárának 
P i a c-u tea 64.
E hét rekiámcikkei:

Egy gyönyörű necces- 
sare ridikül - K 125000

Egy gyönyörű ridikül
príma bőrből . . . K 30000 

Egy gyönyörű férfi tárca K 55000 
Egy nagy adói . . . K 16000 
Egy kis adói ■ K 9000
Egy óriás angol szappan K 5200 
Egy V» kg-os doboz 

cipőkrém prima ter­
pentines . . . . K 2800

- Nagy árengedmény fodrász uraknak.
- Tisztviselőknek 10°/o engedmény. —

Női divatszalon |
Csendes és Emmy
Angol és francia munkák legszeb 
ben és legjutényosabban készülnek. 
Plec-utca 38. az. fő posta mellett.

Telefon 12 10.

5ooooooooooo#
NÖf 0

FEHÉRNEMŰT5
csak

„HAVAS“-"ál
0 vegyen, Bádogos

STisza-palota,
oooooooooo

Hirdetmény.
A debreczeni izr. hitközség 

elöljárósága ezennel közhírré 
teszi, hogy 1924. évre érvényes 
választói névjegyzéket össze­
állította és a hitközségi irodá 
t>an (József kir. herceg-u. 26.) 
közszemlére kitette, azzal a 
figyelmeztetéssel, hogy e név­
jegyzék ellen legkésőbb 1924 
március hó 4-ig bármelyik hit­
községi tag irásbelileg felszó­
lalással élhet

Debreczen. 1921 február hó 
22-én.

A debreczeni izr. hitközség 
elöljárósága.

MERINO
POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.

POSZ!(HiH0NU6ESSÉ6t(
LERAKATA
PIAC Ú. 49. TELEFON 966.

KEZTYÜK. glacé, svéd, ua|ipa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztytth a legújabb divat 
szerint őrlési választékban

SCHÖN SÁNDOR»
Debeeciew, Pisc-utca 14. (C«Npé-utca sarok.)

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója
■6 i

Arany Bika. Mozi-bejárat.

Hotel ALEXANDRA szé..o-
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 25.

A főváros legforgalmasabb útvonalán, az Andrássy-ut közelében 
70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi

Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás. 

JÓZSEF 10-74.

fűtés

TELEFON IGAZGATÓSÁG.

• r

1. Finoman örlött, hogy a főzésnél a meleg viz 
minél jobban feloldhassa a szemecskékben 
levő ízesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.

2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adhat 
szép szint a kévénak.

3. Kellemes és természetes illatú.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen 

belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU kávé?

! MENYASSZONY- 
VŐLEGÉNY- 

BABA- KELENGYÉK
: legelőnyösebben l/ADÍlftC I Á07I ÓMÁl OEBRECZENBEN, 
szerezhetők be KAnUUo LAMLUIhlAL KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! jó minőség! Szakszerié kiszolgálás l Alapítási év 1831.

KILLER EDE butorgyáros, udvari szállító
villanyerdre berendezett bútorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz. alatt.
Állandó butorklállítás ebédlőháló mi szoba és leányszoba 
berendezésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is.

I Alkalmi ajándéktárgyak
úgy bel- mint a külföldi

i illatszerek és szappanok stb.
! nfl9V KORZÓ drogueriába Piao-u, 42,

Autogén-hegesztés
Minden gép. és motor|ov|tás*legolcsébban vállal

VÉRTESY JÁNOS Kép mű hol] 
lklő»-utce fi

Telefon 10-48. Hlvóem bárhova elme

Ül

■— ■
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Ideálle gyógyhatású fagykenöe*. 
Kitilt! Bán* Andor irány Ángyul gyigy 
aiortira Mac-utoa is Szent Anna-u. 'járok.

Fagyás ellen!
„Parfümerie Ilona"

Szent Anna-u. I

szenzációs reklámja!
Mindenkinek, ki 50000 
koronái! felül vásárol,

egy

ingyen manicur 
bérletet ad!

Illatszerek, szappanok, 
piperecikkek, ajándék- 

tárgyak.

349 sz
"19557

Alulírott Budapest, X. kér. bír. közjegyző 
igazolom, hogy ez az UHU UávMobaz 
dőltem lett lezárva s a Kőőenyai Polgári 
Serfőzö és Szent Is ván Taps.eriiiüvek 
R T. által hirdetaitajándik minden tizedik 
dobozban hiánytalanul és tényleg tihe­
lyeztetett,

Budapest, 1923 december 1
Teöke Béla s. k. kit közjegyző.

t

Sziicsmiihelyemben
vad bőrök kikészítését és 
festését a legrövidebb 
időn bellii készítem.

ALTMANN szűcs,
Mlklős-utea 22, sz. 
Cégre tessék figyelni.

Tavaszi divat

HARISNYÁK
minden színben 
ős minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József 
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomd# 
u j mintákkal,

ÉRTESÍTÉS!

Lakkoséit réz te nikkel
LÚSZEBSZailEHBTEH,

Tömör ée préselt
BÚTOR V ER ETEK,

épOletwesalésok
mim LAJOSNÁL, SzÉcbBBii-o. 2.
Galyfa árverés,
F. hó 25. hétfőtől kezdve 

- mig a készlet tart — napon­
ként mintegy 800—1000 csomó 
i-a nyesett galy lesz a Bánk és 
Fancsika szél erdőrészben árve­
résen e’adva.

Találkozás naponként reggel 
9 órakor a régi banki vasút 
keresztezésénél, Balogh István 
kaszálója mellett.

Erdőgazdaság.

A közönség ama nagyfokú ragaszkodását melyet a

három csillagos dobozos UHU cikória pótkávéval
szemben mind fokozottabban lanunt vállalatunk jutalmazni 
akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszonynak 
pártfogását köszönettel, kézszorítással jutalmazni és velük szemben 
figyelmességet gyakorolni, vállalatunk akként határozott, 
hogy újévtől kezdödöleg

minden tizedik fél kg.-os UHU dobozba egy 
darab ezüst koronást (mai értéke kb, 3000 K.) 
minden tizedik egyötöd kg.-os UHU dobozba

egy 1000 koronást
es minden tizedik egyhatod kg.-os UHU

dobozba egy 500 koronást,
a X kerületi kir. közjegyző jelen léiében helyez el és ezt
folyó év végéig állandóan folytatja.

Ennek megtörténtét fenti, a közjegyző által kiállított 
h vatalos tanúsítvány igazolj 1.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pártfogolják továbbra
is a három csillagos UHU kávét és saját érdekükben 
vásaroiján idtntoieg az V« kg.-os douozt

Kőbányai Polgári Serfdzb és Szent István fapszenniivek R,-T,
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Magastörzsli rózsát 
Bokorróisát 
Díszfát 
Díszcserjét 
Szölővesszöt 
Akác-csemetét 
Gleditachia-csemetét stb. J 
bármilyen nagy mennyiségben szállít

|Unghváry József
1000 holdas faiskolája

CZEGLÉD
Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld,

1Mm „BI0NI
m mésziiomohféglát

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
és NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC
posztöUiletében, Piac-utca 73. az.

Elsőrendű száraz

Farkétanyag
állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépraktáráüan
Debreczen, Piac-u, 43.

Telefon: 962.
A PestMentlörloezí Parketgyar R.-í,

Teeérkdptrlselei«

bármily mennyiségben a 
legolcsóbb napi 
árban ajánl a

BÓNI
i
s 
1 m
i Gyártelep és Mezőgazdasági rt. E
I Nyírbátor, |

Kalapok festése
és ujjáatakitáse gyorsan és pontosan

Széli Geraelvnél ?éte£S,c«-«:

ROTHMANN-TUKÖRGYÁR Csapó-utca 1 9, Telefon1301.

Harisnya különleg
minden cipő színben, megl
LANTOS csipkeáruházában, K

lességek
epő olcsón!
Lossuth-utca 4.

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
PebrecieHi Srabositlzi wi L TeleféB II—83,

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tüzűn házhoz szállitvo megrendelhető.

Saját műhelyünkben 
készöli

HERMAN,, FRIEDMANN 
Piac-utca 10.
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Ne essen Kétségbe
a korona esősen, mert semmi­
nemű károsodás nem érheti, ha

röfös és rövidáru
szükségletet a jó áruiról és 
olcsóságáról közismert

Reklám Divatházban
Szent Anna-u. 5. szerzi be. _

Pontos es figyelmes kiszolgálás. |
■ I 1 I I I I I I I 1 1 ■ MU I 1 I I II I II MIM I Ml

Legújabb
tavaszi divatlapok:

Elite
Wiener Modeschau 
Dieelegante Wienerin 
Uie Dame.
Costumes, manteau*
Les dermieres creations 
Wiener Modealbum,
Wiener konfectionsmodelle 
La grande revue,
Les chapeux de la famm chic 
La vrais mode.
Mode für unserer Kleinen 
Kinder Moden 
Lingerie.
Wiener Wäsche Modelle 

Kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársa»** 
kön y ^kereskedésében.

Zsoldos tanintézet
* o legjobb.m ktoáAt olA

í magénviztgákr» =
Összefoglald tankönyv.
A középükül* nagy illő uiemtyínak 
tananyaga két kötetLun. Megrendelhető

Budapest, 0ll..Dahdny-u. 89-
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APRÓ HIRDETÉSEK
V £ T E L

Klein Béla
ócskavas», fém- és nyers- 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon ti—28.

Fisét s
Csontért kilónként

400 koronát.
Kovácsolt vasért

850 koronát.
Kályhaöntvényéit

500 koronát.
Gépőntvényért

900 koronát.

Házasulandók 
Hgyelmébe! Mielőtt 

bútorait beszerezné, te­
kintse meg Lefkovits 
bútoráruházát, Simonffy- 
utca 6. Nemzeti kávé- 
ház melleit._______ ___

Kézikocsit
és egy targoI cát hasz­

náltat jó állapotban 
veszek. Klein Vilmos, 
Arany János-utca 10.

kellékik, Irodai cikkek
gépleirAeok
nyomtetwányok
le golcsóbban

fcl----------- -—--
Írógép eégnél
Slmoaif-u. 8a n.
Telefon: 13-58.

Kész boncsérek 
plus szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószór 
matracok, bőrgarmtrrák 
készen Debreczenszkv 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek._____________

Prim»
burgonya kapható nagy- 
ban es,ki isinvben Weisz 
Mcnd-lnél, Hatvan-utca |
36.

Fiatal
ióiyes kiszo'giló segéd 

felvétetik Friedmann 
Ignác é£ fiainál.

I Mémet
oevelőnő állást keres, 
nagyobb gyermekekhez, 

leim a kiadóhivatalban.
Sí—3 szobás 

lakást azonnal átveszek. 
I Telefon 13-49.:______

Jobb
Icsaládból való leányt 
kerekek vidékre 3 éves 
és l'íg éves fiúgyerme­
kek mellé, ki a háztar 
fosban is segédkezik 
Varrni és németül tudó 
előnyben részesül. Je­
lentkezni Barna utca 8. 
szám.

Találtatott - 
egy farkas kutva száj­
kosárral. Igazolt tnlaf- 
dnno-a átveheti Szé- 
ch-nvi-ulca 39., kereszt­
épület.

ELADAS
pasim m ■■iTíHtrtrn miif nrmmire«a

Betoncserép
váló tar .ás, 

gos, valamint
gazdasá-
cement-

Bés-ler és Dávid |
vaskereskedés

a Kossuth-szobor mei* 
lett. Tulajdonos Dávid | 
Jakab _____ _

6000
kéve nád stukaturnoz 
vagy gazdálkodóknak 

énitkezesbez elad>... r.r ..1,^ .4 .

Lapkihordó 
asszonyt

felvesz 
a

DEBRECZEN! 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala. j 

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg utca
n.___________________

Huslü&lölés

S»olo*kalrlást
felelősséggel vállfllnk — 

Po'oskaszer kapható 
Kossuth-u. 24. Nánássy 

Dohos hordókat 
töltőképeseket megvé­
telre keresőnk. Ecet- 
gyár Rt Pégenfeldtér 6

B’cserélem 
2 szobás konyhás laké 
som hasonlóval. Busi 

utca 18. 

Vízumok»! 
az összes eur* pal ára­
mol'ba szerzek. Mo nár 
Kálmán, Aiany János u.
l/a u. em.________ __

Kétszobás 
konyhás lakás átadható 
volna belvárosban. Cím 
a kiiidóhivatalDan.

Egy
bntoroz >tt szoba kiadó 
D genfeid tér 3. sz , ke- 
rtsztép ilet.

Műszerész
jő szakéra1 er felvétetik 
Földvárinál. ____

VASAK I
Vétel, csere, eladás

WEISSENBERG
íizepessefll-utca 39.

ísövekII 634.
SZER

SZÁMOK

Farkaskutyámat 
a Hóval törül elv tie epy 
ismert fiatal mber. 18 
érán belől kérem, hegy 
hozza 'Issza.Nyil-u. 101

Kicserélnem 
Csököniy utcai egy szo- 
ba konvha-apeizb l álló 
lakásomat, érdeklődni 
lehet Homokkcrt-utca 
121. szám. ___________

Ingyen 
tényképnagyitást
■ ip, ki nálam 6 daraí 

levelezőlapot rendel.
Takács Vince és Tsa
C s apó-u. 16.

4pok, kutgyürük, fo- Hagymás!, Koknd vasat-1 ^^Itonul^ldfa-utca 

lyamkavics es ^ homo« altom s Nagyiét«- __ | a «/ám alatt.

Eay , .. ,
iö tanulót felveszünk, 

i Mandel és Schwarczaopf 
bőrkereskedők, Csapó 
utca 17.

legolcsóbban beszerez­
hető Rrausz Albert
cementárugy árában

Debreczen, Kishegyest- 
ni 2. Kissllomás mellett. 
Telefon 3-;T.__ _______ ,
..  M fi­
áé egyszerű bútorokat, 
üzlet.,erén rezese ke* és 

mindenféle asztalos 
munkákul felelősséggel 
olcsón vállalok. Schvarcz 
TDÜasztaios. Hatvan-utca 
34. 

Meglepő
olcsó ál ben vásárolhat 
kész héricsért. piüseti-, 
szövet-, börvászon dí­
ványt, afrik, loszzörmat- 
racokat, ruganyos ágy­
betéteket slb.Précz kár­
pitosnál, Hatvan utca 41. 
Telefonhivó 12—33. Ja- 
v tásokat jutányosán ké- 
szíttk.

Ko/ács kőszén,
retorta bllkktaszén

Belföldi és porosz kő 
s/eö, kovács kőszén, ha­
sábos ts aprított tűzifa 
Gahanyi Sándor utóda 
cégnél, Csapó-utca 28. 
Telefon 449______ ____

Hálószobák, 
keménvfa, kőris topolya 
és festett halok, konyha 
bereaoczés, hencserek, 
mindenféle bútorok ov 

ctón i< szerezhetők 
Kóiiva asztalos t.utor- 
nktiiái un. Csapó-u 49.

Grammofon 
nagy. remek kivitelben, 
a$ jdtt m uj, cs -da-zép, 
tiszta hangú, 12 d ran 
jobbnál joob lemezzel, 

alsaln i áron eladó. 
Cserepes utca 18.

Eö&zén
kizárólag vagon tételek 
ben. ózemt ér. házi (n

fiuruhák
eladók

Eladó
apókert Kurncz utca 

110. száron adómentes 
uj hát., azonnal bekül-1 
tözhrvö.

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál, Simonffy-u, 34

Régi
bútorokat uj bútorra 
becserélek. Cím a kiadó­
hivatalban.

Tanuló 
leány
felvétetik
lapunk nyomdájában

Piae-utea 49.

Kél
elegánsan hu'orozott 

utcai szoba ku önhejár-’t- 
tal kiadó. Dumb u. 12

Pénztáritok.
ki pénzkezelésben tár- 
tas felvé élik. Nyugdíjas 
állami tisztviselő előny­

ben részes tteuk, aki 
pénztárt m>r kereti 
írón Manó és Társa 

ntóda, Széchenyi u- 22.
Tel* peek.

lerakatnak átadnám 
406-800 a-öt területű 
a vasút mentén fekvő 
telkemet. Cim a kiadó 
hivatal ban

Tanólóleányofc 
varrodámba felvétetnek. 
Lienerné, Csokonai utca 
24.

Villamos
csengő berendezését jót 
állassal késziti és javítja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Építkezési
anyagok,

portlandcement, fedél 
emez, cementlap, kút 
gyűrűit, beton-kavics és 
tólyamhomok legotcsób 

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cemei’táru gyárában,

I Károly Ferenc József ct 
13, Margit-fűrdő mellett. 
I Városi iroda Hatvan 
! utca 7. Telefon 308.

IPobreeiötiil Cvngcst- 
«eolo rttköi’áriMjyár 
Rothmami A d öli

Debreczeu, Csapó-uten 
ig. Telefon 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást. Használt 
tükörüveget vesz. Tanu­
lókat fizetéssel felvesz

Bio It ive
elektrotechnikát vállalat. 
Cégtulajdonos Gold San­
ier. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende - 
zéseket, javításokat leg- 
jutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-ntca 
2., I. era. Telefon : 895

Kun Józsel
kés- és müszermüves, 

Széchenyi-utea í.
Polo-U »irtást 

felelősséggel vabal vi­
déken i, Ráthonyi Gábor 
rn. kir, szab. fé egirtó 
Debreczen, Eötvös-utca 
118. Csapó- és Eötyős- 
utca sarok.

Áronnal bérbeadó
a Nagytemplom koz lé 
ben uagy pyut u-let- 
helyls^g. Értekezhetni 
Agrikultur Kereske 
de!mi R.-T. Egyház-iér 
3

Strál-szekór 
kön'yü, eay vagy két ló] 
után a ka'más, eladi. 
ümó-tatelep, Ispotaly- 
tt lep 1.

Zm jóra!
kitűnő hangú, bécsi 

gyártmány e.adó. Teleki­
ül ca 92 

K adó
miodtn elfogadható árért 
egy diófa h cóberende 
zes. Homorkert-u 111-

Eladd
fából épített fényképész 
műterem bárminek, — 
Ko su-U utca 24., kö­
zépső lakás

Tégla . , 
és cserép kitűnő min * 
ségn kaphat, Tóth és 
Sebestyén téglagyáréban 

Kiihtgyesi-mon és 
Betusnaf/ Zoldfa-ű. 8.

Urlszahó 
I elsőrendű nagymunkás 
bent vagy büudolguzó 

[felvéteti». Bihari Zsig- 
mond. PiaC utca 16. 

i Alföldi Takarék-palota
Szikra“

olcsón elörajzol, hímez, 
monogramaz, horgol 
jurapereket, skót kosz­
tümöt, gy. rmekruhákat 
és hozott anyagból vál­
lal lánykaruhák és port-

fyolak megvárrását. — 
zépen dolgozó himzó- 

not be t dolgozásra ke 
résünk. K zimvnkauxlet, 
Piac n. 77

Fiiét
és minden más kézi­
munkát hiúitok. Cim a 
kiadóhivatalban

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fűrdőberende 

zési munkaiatokat, v»la 
mint e szakmaba vágó, 
javításokat és átalakítá­
sokat szakszerűen készíti 
Gvenes Aranv János-u. 
27 Telefon 937 Tanulók 
fizetéssel felvétetnek.__

Kovács Gyula 
Szeut Aaua-mca 2.
Eivailal vízvezeték, csa 
tornázás, fürdő-, és 
egész égügyi berende­
zéseket jótállás melleit 
Javítások szakszerűen és 
pontosan készíttetnek. 
Tanuló felvétetik.

Bhhi

kelengyék
ü var mak-cikkek
legolcsóbban
Dr.Hegedüsné
6 yerm ek- 
divaíházában
Símonffy-u, 2.

Maatkurös 
ldsasszoa>t elsőrendű 
munkaerőt felvesz Par 
furnér le Ilona, — Szent 
Anna ntca 1,

Bútorozott 
udvari zoba izr. ur ré 
zére kiadó. Cím a ki­
adóhivatalban.

HEltKSLMl
Aranyat,

Pere Bánva. Disznós- : »»«siót, brilllánsat. a*» 
hoivát, Kaztncz és Kűri- logcédulét és hamis foga 
ívén. Fa- *s szCnkcres- kát ve« legmagasabb 
kedelmi vállalat Debre- nsol áron Steiner Mihály, 
ezen. Csapó-utca 28. Te- Hatvan-utca X esáe, 
lefon 449. jL emelet

Szekérkerekek,
lőOök, agyas, kertigarni- 
tnrák, amerikai rend- 
szeru négyzete^ tengeri- 
ült tők, lóiapák, acél 
eaék ée egyeb mezőgaz- 
daaagi g pék átandóan 

>aktáron
Ráhmer Sándornél

Debreczeu, Pi >c utca 43. 
Telefon 962.

Két középiskolát
végzett flu

tanulónak
felvétetik a

Hegedűs is Sándor rt.
nyoiriÉjttan

Plec-utoe 49.

V E O V K a>

Pállálialöz# »stem, 
mosó- és csernstök ki 
azen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. rtcske 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

Mhkelezések,: 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jóiállva. Porg 
rácz mülakatos, Domű- 
utca 20.

Elsőrendű berlini
sapkakészllós. — Min 
dennemü civil sapkák, 
gipeit kalapok legszebb 
k- vitelben készülnek — 
Fmom sapkák készen is 
kapuatók. — Walkrstem 
A utal sapkakeszu ö — 

S Széehenyi-ulcu 16 , ke- 
resztépűlet. 

Gyermekkocsik
és bis mily hozzávaló 
alkatrészek készed kap­
hatok. Javítások szak­

szerűen jótáliva. 
Pongracz, bo ot) u. 20.

Villamos 
gépeket, műszereket 

gyárt, invit és berendez
legkomplikáltabb kivitel­
ben is. Földvári Debre- 
czeni 1. Elektrotechnikai 
Gyár, Szócheuyi-utca 55.

Telefon 168. Összes 
elektrotechnikai cikkek 
nagy raktára____

Mivel
e libák és kacsák február 

, hó végén már kimennek a 
I vízre, felkaréin, hogy mag 
• szárnyasait ezideig tenyész­
tés vágott a már ismert 
feltételek mellett adja ki 
hozzém. Szaporulata b z- 
toaitva vi-n, felelős ég 
medett, legelőnyöseb- 

i ban csak natara Helyez­
het el. Villa nk tvuuo 
kát is Egyben ajánlom 
árjegyzékemet: keltetésből, 
alÓiegyzés mellett, előre 
fizetve: 8 drb. anyányi liba 
320,009 kor., 8 drb. kacsa 
sima fejű 180,000 kor., 
bóbitás fejű 200,000 kor. 
1 pár magyar tyuk 8 drb. 

! (ércével 80,000 kor. 1 jón 
levelezőin <-d, házhoz 

j megyek. Pávoy 30 hol­
das iajbaromfitenyé 

’ szele, szondy-utca 23, 
szén Tócósk rt.

Eladó földek.
Szilágyi Péter Hermina ha­

gyatékából eladó 25 holdas 
ondódi tanyás-birtok a Kis- 
macs és Látókép közt, közvet­
len a köves ut melleti. Érte­
kezni lehet dr. Ticz János ügy­
védnél Debreczen Piac-utca 
32, szám

Eladó továbbá az Ondódon 
„ Péterfia-dülő 44 számú 12 
holdas tanyás-birtok. Értekezni ■ 
lehet a helyszínen, vagy ugyan- , 
csak dr. Ticz János ügyvédi,éJ.

Báli és alkalmi sa
börkMtyllkst kifogástalanul fest es tisztit
KONCZ kelmefestő,
Gyár : Péterfia-utca 30. »*,
Fióküzlet: Arany Jánoa-utca IO 
— Oyóaz ruhát 34 órán belül. —

Festesse 
tisztittassa

ruháit
Vachánál,

Nvaeilott HemÜtels Sándor iroda!*! és nyomda: rfetrvériytársayk: \ nyvnyowdiiiában, Pi»-


